
PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE

Datum, plats och tid 2024-04-15 Safiren, Drottninggatan 19 Katrineholm, klockan 18:00 – 20:05
Beslutande Torgerd Jansson (S) ordförande, Martin Edgélius (M) 1:e vice ordförande, Marian Loley (KD) 

2:e vice ordförande, Ulrica Truedsson (S), Fredrik Malmström (S), Christer Sundqvist (M), 
Johan Söderberg (S), Anneli Hedberg (S), Fredrik Ahlman (M), Helena Gärtner (M), Ewa 
Callhammar (L), Björn Wahlund (L), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius 
(KD), Anne Hofstedt (M), Carl-Magnus Fransson (M), Roger Ljunggren (S), Birgitta Carlheim-
Gyllensköld (M), Johanna Karlsson (S), Ismail Abukar (MP) (t.o.m. § 96), Ingela Wallace (C), 
Inger Fredriksson (C), Tommy Eriksson (S), Milos Smitran (M), Cecilia Björk (S), Marie-Louise 
Karlsson (S), Tony Karlsson (S), Börje Söderström (S), Ahmed Musse (S), Stefan Blomkvist (S), 
Thomas Selig (V), Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V), Zeljko Klemse (S), Martina Henke 
(S), Gunnar Ljungqvist (S), Jonah Håkansson (SD), Camilla Hermansson (SD), Mica Vemic (SD), 
Britt Gustafsson (SD), Elsie Egestål (SD), Rickard Hermansson (SD), Peter Gustafsson (SD)

Beslutande ersättare Wahid Moosawi (M), Bertil Carlsson (C), Mariam Yassin Mahi (S), Emil Svensson (S), Linda 
Rosenlund (S), Dorothee Hildebrandt (MP), Matthes Olsson (SD),  Lilli Marton (MP) (fr.o.m. § 
97)

Ersättare Robert Zweiniger (M), Ann-Charlotte Olsson (C), Torbjörn Jonsson (M), Inger Hult (L), Banu 
Arslan (L), Johanna Hellberg (KD), Karin Frisk (S), Anne Hagberg (S), Franca Baban (S), Britt-
Inger Karlsson (S), Christer Ekstrand , Rue Lindkvist (V), Göran Svenningsson (V), Lilli Marton 
(MP), Katarina Rosenlund Svensson (S), Saud Porovic (SD), Zdzislaw Napiorkowski (SD)

Övriga deltagande Nämndadministrativ chef Marie Sandström Koski (kommunfullmäktiges sekreterare), 
utrdeare Rasmus Berglöv

Ordförande:  Torgerd Jansson (S)

Utsedd justerare: Fredrik Ahlman (M)

Utsedd justerare: Thomas Selig (V)

Underskrifter

Justeringens plats 
och tid

Digital justering 2024-04-22

Paragrafer § 82-  § 102

Datum för anslags uppsättande 2024-04-23 Datum för anslags nedtagande 2024-05-15

Förvaringsplats av protokollet

Kommunledningsförvaltningen

Utdragsbestyrkande
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Innehållsförteckning

§ 82 Fastställande av dagordning

§ 83 Meddelanden gällande  förtroendevalda

§ 84 Entledigande av ersättare i Viadidaktnämnden

§ 85 Entledigande av ersättare i kulturnämnden

§ 86 Entledigande och val av ledamot i bildningsnämnden

§ 87 Val av ledamot i vård- och omsorgsnämnden

§ 88 Regler för Katrineholms kommuns tomtkö

§ 89 Revidering av taxa för bygg- och miljönämndens verksamhet enligt 
miljöbalken m.m.

§ 90 Upphörande av styrdokument - Exploateringsprocessen i Katrineholms 
kommun

§ 91 Svar på motion om att ta bort minutstyrningen i hemtjänsten

§ 92 Svar på motion om att ersätta gjutet gummi och plastgräs i kommunens 
park- och gatumiljöer

§ 93 Redovisning av obesvarade motioner - mars 2024

§ 94 Svar på interpellation om Katrineholms kommuns kommunplans 
träffsäkerhet

§ 95 Fråga om kommunens klimatanpassningsarbete

§ 96 Ajournering

§ 97 Fråga om varför det är så svårt att hyra gymnastiksalen i Floda

§ 98 Fråga om Medborgarlöfte 2022-2023

§ 99 Interpellation om bemanningshandboken

§ 100 Interpellation om förhållandet på våra förskolor i Katrineholms kommun

§ 101 Motion om lokal för teater och kulturgrupper

§ 102 Motion om att värna och stärk de viktiga ekologiska och regenerativa 
jordbruken
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§ 82

Fastställande av dagordning 

Kommunfullmäktiges beslut
Ordföranden meddelar att Lilli Márton (MP) har lämnat in en motion, om att värna de 
viktiga ekologiska och regenerativa jordbruken, som kommer att tas upp som sista 
ärendet förutsatt att hon då är tjänstgörande ersättare. Kommunfullmäktige fastställer 
dagordningen. 
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§ 83

Meddelanden gällande  förtroendevalda 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige lägger meddelandena till handlingarna 

Ny ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige

Länsstyrelsen i Södermanlands län beslutar att utse ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige från och med den 26 mars 2024 till och med den 14 oktober 2026.

Kommun: Katrineholms kommun
Parti: Moderaterna
Ny ledamot: Anne Hofstedt
Avgående ledamot: Mirjana Cvrkalj
Ny ersättare: Torbjörn Jonsson

Ny ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige

Länsstyrelsen i Södermanlands län beslutar att utse ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige från och med den 25 mars 2024 till och med den 14 oktober 2026.

Kommun: Katrineholms kommun
Parti: Arbetarpartiet-Socialdemokraterna
Ny ledamot: Tommy Eriksson
Avgående ledamot: Linda Jaktlund
Ny ersättare: Katarina Rosenlund Svensson

Ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige

Länsstyrelsen i Södermanlands län beslutar att utse ny ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige från och med den 25 mars 2024 till och med den 14 oktober 2026.

Kommun: Katrineholms kommun
Parti: Arbetarpartiet-Socialdemokraterna
Avgående ledamot: Christer Johansson
Ny ersättare: Liban Mohamed Omar 

Comfact Signature Referensnummer: 1753637



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2024-04-15 5 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 84 KS/2022:383

Entledigande av ersättare i Viadidaktnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige entledigar Torbjörn Hvornum (SD) från sitt uppdrag som ersättare i 
Viadidaktnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Torbjörn Hvornum (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ersättare i Viadidaktnämnden.

Beslutet skickas till:

Viadidaktnämnden

Torbjörn Hvornum

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 85 KS/2022:384

Entledigande av ersättare i kulturnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige entledigar Torbjörn Hvornum (SD) från sitt uppdrag som ersättare i 
kulturnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Torbjörn Hvornum (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ersättare i kulturnämnden.

Beslutet skickas till:

Kulturnämnden

Torbjörn Hvornum

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 86 KS/2022:388

Entledigande och val av ledamot i bildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Torbjörn Hvornum (SD) från sitt uppdrag som 

ledamot i bildningsnämnden.
2. Kommunfullmäktige väljer Suzanne Larsson (SD) som ledamot i bildningsnämnden 

till och med den 31 december 2024.

Sammanfattning av ärendet
Torbjörn Hvornum (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ledamot i bildningsnämnden. Sverigedemokraterna nominerar Suzanne Larsson (SD) 
som ny ledamot i bildningsnämnden.

Beslutet skickas till:

Bildningsnämnden

Torbjörn Hvornum

Suzanna Larsson

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 87 KS/2022:387

Val av ledamot i vård- och omsorgsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige väljer Maxemilian Maxe (M) som ledamot i vård- och 
omsorgsnämnden till och med den 31 december 2024.

Sammanfattning av ärendet
Moderaterna har en vakant plats som ledamot i vård-och omsorgsnämnden och 
nominerar Maxemilian Maxe (M) som ny ledamot i vård- och omsorgsnämnden. 
Maxemilian är i nuläget ersättare i vård och omsorgsnämnden.

Beslutet skickas till:

Vård-och omsorgsnämnden

Maxemilian Maxe

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 88 KS/2023:486

Regler för Katrineholms kommuns tomtkö 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att ärendet om Regler för Katrineholms kommuns tomtkö 
ska återremitteras till kommunstyrelsen för en juridisk översyn. 

Sammanfattning av ärendet
Att förmedla tomter via tomtkön innebär stor manuell administration som både är 
tidskrävande, kostsamt och ineffektivt. Avgiften om 100 kr/år för att stå i tomtkön 
faktureras årligen men summan täcker inte den sammanlagda kostnaden för 
fakturahantering.

Reglerna för tomtkön är från 1980 och senast ändrade 2008 och de försvårar en effektiv 
förmedling av småhustomter. Reglerna har nu omarbetats och i fortsättningen föreslås 
småhustomterna bjudas ut till dels tomtkön men även till försäljning av 
fastighetsmäklare samt även till exploatörer som anmäler intresse. Anmälningsavgiften 
höjs från 200 kr till 1000 kr och den årliga avgiften höjs från 100 kr till 500 kr. 

Kommunen når på så sätt många fler möjliga köpare och nya kommuninvånare som i 
stället för att kunna reservera en tomt i flera månader utan köpeavtal enligt de 
nuvarande reglerna, nu får köpa tomten och erlägga handpenning. Tomterna kan säljas 
snabbare och nya områden kommer att bebyggas och utvecklas snabbare och bespara 
de som bygger först i ett nytt bostadsområde att bo på en byggarbetsplats längre än 
nödvändigt.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 47

 Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-03-19

 Förslag - Regler för Katrineholms kommuns tomtkö

 Regler för Katrineholms kommuns tomt och bostadsrättskö

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Johan Söderberg (S), Thomas Selig 
(V), Alexander Forss (KD) och Joha Frondelius (KD).

Förslag och yrkande

Johan Söderberg (S) yrkar, med instämmande av Tomas Selig (V) och Joha Frondelius 
(KD), att ärendet ska återremitteras för en juridisk översyn av styrdokumentet.
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Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som innebär att hon avser att först ställa proposition på om ärendet ska avgöras idag 
eller återremitteras. Finner hon att ärendet ska avgöras idag avser hon att ställa 
proposition på kommunstyrelsens förslag. Ordföranden konstaterar också att det krävs 
17 röster för en minoritetsåterremiss. Kommunfullmäktige godkänner förslaget till 
propositionsordningen. Därefter ställer ordföranden proposition på om ärendet ska 
avgöras idag eller återremitteras och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet 
ska återremitteras.

Beslutet skickas till:

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Akten
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§ 89 KS/2024:146

Revidering av taxa för bygg- och miljönämndens 
verksamhet enligt miljöbalken m.m. 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige antar redovisat förslag till taxa angående bygg- och miljönämndens 
verksamhet enligt miljöbalken m.m. 

Sammanfattning av ärendet
De kommunala nämnderna med ansvar för miljö- och hälsoskydd har vissa uppdrag 
inom marknadskontroll, men är inte marknadskontrollmyndigheter. Med 
marknadskontroll avses kontroll av att vissa specifika rättsakter på EU-nivå efterlevs, 
exempelvis att kemiska varor, produkter och förpackningar uppfyller krav vid 
tillhandahållande på marknaden. 

Föreliggande förslag till reviderade taxebestämmelser har dels fått en allmän 
uppdatering i enlighet med SKR:s underlag och dels kompletterats med avgifter för 
kontroll enligt kontrollförordningen (EU) 2017/625 och för marknadskontroll enligt 
marknadskontrollförordningen (EU)2019/1020.  

Förändringarna innebär bland annat:

 Bygg- och miljönämnden ges delegation att besluta om andra taxejusteringar än 
rena indexuppräkningar. Det gäller förändringar i taxebilagorna till taxan med 
anledning av ändrade regler om prövningsnivåer eller ändrade verksamhetskoder så 
länge ändringarna inte är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt.

 Avgift för handläggning av anmälningsärenden har förtydligats.

 Begränsningsregel med tak för den sammanlagda avgiften för verksamheter med 
många delverksamheter.

 Tilläggsavgiften för industriutsläppsverksamheter har sänkts.

 Bygg- och miljönämnden får rätt att ta ut avgift för dels sitt arbete att besluta om 
villkor av mindre betydelse när detta överlåtits från tillståndsmyndigheten och dels 
sitt arbete med anledning av omprövning av tillstånd eller villkor.

 Bygg- och miljönämnden har rätt att ta betalt när nämnden utför uppgifter inom 
sådan kontroll som regleras av EU:s kontrollförordning och EU:s 
marknadskontrollförordning.

 Bemyndigande för kommunen att meddela föreskrifter om avgifter för kontroll eller 
annan offentlig verksamhet som avses i kontrollförordningen finns i miljöbalken (27 
kap. 1 §). Bemyndigandet beträffande marknadskontrollförordningen finns däremot 
i 2 § 2st. lag (2014:140) med bemyndigande att meddela vissa föreskrifter om 
marknadskontroll av varor och annan närliggande tillsyn.
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Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 48

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-03-18

 Bygg- och miljönämndens protokoll, 2023-08-23, § 73

 Taxa för bygg- och miljönämndens verksamhet enligt miljöbalken m.m. 

Beslutet skickas till:

Bygg- och miljönämnden

Kommunledningsförvaltningen - nämndadministration

Akten
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§ 90 KS/2024:151

Upphörande av styrdokument - Exploateringsprocessen 
i Katrineholms kommun 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige konstaterar att styrdokumentet Exploateringsprocessen i 
Katrineholms kommun upphör att gälla då den ersatts av Riktlinjer för exploateringar.

Sammanfattning av ärendet
Exploateringsprocessen i Katrineholms kommun skulle ha upphört som styrande 
dokument i samband med att Riktlinjer för exploateringar antogs av kommunfullmäktige 
2023-05-15 § 91. Då dessa två styrdokument behandlar samma saker och till viss del 
säger emot varandra behöver Exploateringsprocessen i Katrineholms kommun utgå.

Ärendets handlingar 
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 49

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-03-19

Beslutet skickas till:

Kommunledningsförvaltningen - nämndadministration

Akten
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§ 91 KS/2023:169

Svar på motion om att ta bort minutstyrningen i 
hemtjänsten 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till vård- och 
omsorgsnämndens yttrande. 

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), 
Joha Frondelius (KD), Thomas Selig (V), Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V), Jonah 
Håkansson (SD), Camilla Hermansson (SD), Rickard Hermansson (SD), Mica Vemic (SD), 
Britt Gustafsson (SD), Elsie Egestål (SD), Peter Gustafsson (SD) och Matthes Olsson (SD).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius (KD), Marian Loley (KD), Dag Dunås (KD) och Alexander Forss (KD) har 
inkommit med en motion om att ta bort minutstyrningen i hemtjänsten. Motionen 
mynnar ut i följande yrkande:

”att Katrineholms kommun tar bort minutschemat tillika minutstyrningen inom 
hemtjänsten under 2023/2024”

Motionen har sänts på remiss till vård- och omsorgsnämnden som anser att nuvarande 
system med schablontider och planering utifrån ungefärliga tider för insatser bör 
kvarstå och att pågående utvecklingsarbete inom hemtjänsten går i den riktning som 
motionen avser. I Katrineholm används en modell där hemtjänsten får ersättning för 
den utförda tiden. Alltså den tid personalen faktiskt är hemma hos brukaren och 
exempelvis stödjer hemtjänsttagaren i en duschsituation. Även om det i planeringen 
finns angett en ungefärlig tid ”Schablontid” så är det den faktiska tiden som sedan 
bokförs. Vård- och omsorgsnämnden föreslår att motionen avslås 

Kommunledningsförvaltningen gör ingen annan bedömning än vård- och 
omsrogsnämnden.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 50

 Ordförandens förslag till beslut, 2024-03-21

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-02-27

 Vård- och omsorgsnämndens beslut, 2024-02-29, § 31

 Motion om att ta bort minutstyrningen i hemtjänsten

Comfact Signature Referensnummer: 1753637



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2024-04-15 15 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Dag Dunås (KD), Johanna Karlsson 
(S), Joha Frondelius (KD), Tony Rosendahl (V), Marian Loley (KD), Mica Vemic (SD) och Ewa 
Callhammar (L).

Förslag och yrkanden

Dag Dunås (KD) yrkar, med instämmande av Joha Frondelius (KD), Tony Rosendahl (V), 
Marian Loley (KD) och Mica Vemic (SD), bifall till motionen. Johanna Karlsson yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Dag Dunås (KD) med fleras yrkande. Hon finner 
att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

Dag Dunås

Alexander Forss

Vård- och omsorgsnämnden

Akten
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§ 92 KS/2023:270

Svar på motion om att ersätta gjutet gummi och 
plastgräs i kommunens park- och gatumiljöer 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästa sammanträde.

Sammanfattning av ärendet
Nicklas Adamsson (MP) och Lilli Marton (MP) har inkommit med en motion om att 
ersätta gjutet gummi och plastgräs i kommunens park- och gatumiljöer som mynnar ut i 
följande yrkanden:

”att kommunen vid eventuellt anläggande av nya lekplatser och parker och liknande 
använder naturmaterial istället för material som avger mikroplaster

att kommunen vid utbyte av konstgjort gräs, gjutet gummi och liknande material vid 
lekplatser och i parker och liknande byter ut detta mot naturmaterial.

att kommunen ersätter allt konstgjort gräs och liknande material i gatumiljöer och 
rondeller med levande växter som anpassas efter platsens beskaffenhet.”

Motionen har sänts på remiss till service- och tekniknämnden som föreslår att motionen 
ska anses besvarad. Nämnden lyfter i sitt yttrande att service- och teknikförvaltningen 
tidigare har jobbat med konstgräs och gummiasfalt på ytor där driftaspekten eller 
tillgänglighetskrav har varit en viktig faktor vid valet av material. Nämndens bedömning 
är att användandet av konstgjorda material på allmän platsmark (lekparker, parker och 
torg) bör minska framöver. De menar även att det inte bör tillskapas nya konstgräsytor i 
gatumiljöer och att det finns en möjlighet att byta ut befintligt konstgjort gräs i 
gatumiljöer och rondeller.

Kommunledningsförvaltningen gör ingen annan bedömning än service- och 
tekniknämnden.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 51

 Ordförandens förslag till beslut, 2024-03-19

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-02-07

 Service- och tekniknämndens beslut, 2023-11-16, § 78

 Tjänsteskrivelse från service- och teknikförvaltningen, 2023-10-25

 Motion om att ersätta gjutet gummi och plastgräs i kommunens park- och 
gatumiljöer

Comfact Signature Referensnummer: 1753637



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2024-04-15 17 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1753637



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2024-04-15 18 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 93 KS/2024:119

Redovisning av obesvarade motioner - mars 2024 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige lägger redovisningen av obesvarade motioner till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet
Kommunledningsförvaltningen redovisar två gånger per år en sammanställning över 
obesvarade motioner. Av den aktuella sammanställningen framgår att det den 11 mars 
2024 fanns sammanlagt 16 obesvarade motioner som har väckts i kommunfullmäktige. 
Den äldsta motionen väcktes i april 2023.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2024-03-27, § 52

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2024-03-19

 Sammanställning över obesvarade motioner – mars 2024

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 94 KS/2024:130

Svar på interpellation om Katrineholms kommuns 
kommunplans träffsäkerhet 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) och Alexander Forss (KD) har ställt en interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande med följande frågor:

”Fråga 1: Hur och när får vi uppleva en positiv förändring av exempelvis ökat antal 
medborgare i kommunen utifrån kommunplan?

Fråga 2: Procentskillnaderna i redovisat resultatmål mellan grön, gul och rött är små. Är 
det en godtagbar uppföljning för att styra mot målen?

Fråga 3: Hur kan vi mäta medborgarnyttan med att bara skriva öka eller minska som 
resultatmål?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om Katrineholms kommuns kommunplans träffsäkerhet, 2024-03-04

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD), Johan 
Söderberg (S), Alexander Forss (KD), Björn Wahlund (L) och Ewa Callhammar (L).
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§ 95 KS/2024:174

Fråga om kommunens klimatanpassningsarbete 

Kommunfullmäktiges beslut
Frågan får framställas. 

Sammanfattning av ärendet 
Lilli Márton (MP) har inlämnat en fråga riktad till 1:e vice ordförande i 
Räddningstjänstförbundet, Västra Sörmland gällande kommunens 
klimatanpassningsarbete. Följande frågor framställs:

1. ”Har räddningstjänsten Västra Sörmland gjort någon kartläggning/analys kopplat till 
gräs- eller skogsbränder och vad visar kartläggningen/analysen hittills?

2. Om inte, är detta uppmärksammat som en brist i Katrineholms kommuns 
klimatanpassningsarbete?”

Ärendets handlingar 
 Fråga om kommunens klimatanpassningsarbete, 2024-04-05

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Lilli Márton (MP) och Börje 
Söderström (S).

Börje Söderström (S) besvarar frågan muntligen.

Överläggningen förklaras avslutad.

Beslutet skickas till:
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§ 96

Ajournering 

Kommunfullmäktiges beslut
Sammanträdet ajourneras klockan 19.25.

Överläggningarna återupptas klockan 19.50. 
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§ 97 KS/2024:182

Fråga om varför det är så svårt att hyra gymnastiksalen 
i Floda 

Kommunfullmäktiges beslut
Frågan får framställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ingela Wallace (C) har inlämnat en fråga riktad till kommunstyrelsens ordförande 
gällande varför det är så svårt att hyra gymnastiksalen i Floda. Följande frågor framställs:

”Varför är det så svårt att hyra gymnastiksalen i Floda?

Finns det andra framtidsplaner för gymnastiksalen?”

Ärendets handlingar 
 Fråga om Varför är det så svårt att hyra gymnastiksalen i Floda, 2024-04-10

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ingela Wallace (C) och Johan 
Söderberg (S).

Johan Söderberg (S) besvarar frågan muntligen.

Överläggningen förklaras avslutad.
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§ 98 KS/2024:183

Fråga om Medborgarlöfte 2022-2023 

Kommunfullmäktiges beslut
Frågan får framställas. 

Sammanfattning av ärendet 
Saud Porovic (SD)har inlämnat en fråga riktad till kommunstyrelsens ordförande 
gällande Medborgarlöfte 2022-2023. Följande frågor framställs:

- ”Med bakgrund av senaste tidens händelser och våldsbrott, tycker du att ni uppfyllt 
löftet?

- Har ni något nytt löfte för 2024?”

Ärendets handlingar 
 Fråga om Medborgarlöftet 2022-2023, 2024-04-04

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Saud Porovic (SD) och Johan 
Söderberg (S).

Johan Söderberg (S) besvarar frågan muntligen.

Överläggningen förklaras avslutad.
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§ 99 KS/2024:177

Interpellation om bemanningshandboken 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) har ställt en interpellation till vård-och omsorgsordförande med 
följande frågor:

1. ”Har du hört något om den oro som sprider sig bland personalen efter införandet av 
bemanningshandboken?

2. Vad tänker du konkret göra för att få tillbaka arbetsglädjen inom vård och omsorg?
3. Vad är din bedömning om införandet av handboken?
4. Vill Ni genomföra den helt utifrån nu gällande handbok?
5. Vad är reservplanen om det misslyckas med införandet med handboken?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om bemanningshandboken, 2024-04-10

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 100 KS/2024:179

Interpellation om förhållandet på våra förskolor i 
Katrineholms kommun 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till bildningsnämndens ordförande med 
följande frågor:

1. ”Hur ser det ut antal barn per avdelning i snitt den 15 mars 2024 i hela 
kommunen/avdelning respektive Centralorten?

2. Hur många förskolelärare saknas idag i kommunen?
3. Hur ser sjukfrånvaron ut i snitt på våra förskolor? Hur är det uppdelat på korttids och 

långtidsjukfrånvaron i procent? Hur hög är sjukfrånvaron på den förskola som har 
högst frånvaro? 

4. Kunskapsskolan fick nyss avslag av byggnad och miljönämnden pga. för liten 
skolgård. Förskolecheferna slog larm om inomhusytan på våra förskolor att den var 
alldeles för liten per barn, hur ser det ut idag?

5. Man slog också larm om att man hade svårt att ge barn med särskilt stöd den resurs 
som de hade behov av, hur ser det ut idag?

6. Man efterlyste en handlingsplan hur förutsättningarna i Katrineholms förskolor ska 
kunna förbättras för att de ska klara det statliga uppdraget – bidra till en god grund 
för barns utveckling och lärande enligt läroplanens mål. Detta för att de var/är 
övertygade om att nyckeln till ökad måluppfyllelse för eleverna i grundskolan börjar i 
förskolan. Har man gjort detta?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om förhållandet på våra förskolor i Katrineholms kommun, 2024-04-05
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§ 101 KS/2024:178

Motion om lokal för teater och kulturgrupper 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD), Marian Loley (KD), Dag Dunås (KD) och Alexander Forss (KD) har 
lämnat en motion om lokal för teater och kulturgrupper. Motionen utmynnar i följande 
yrkande:

”Vi yrkar på att kommunen undersöker möjligheten för en ny konserthall”

Ärendets handlingar 
 Motion om lokal för teater och kulturgrupper, 2024-04-09
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§ 102 KS/2024:168

Motion om att värna och stärk de viktiga ekologiska och 
regenerativa jordbruken 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning av ärendet 
Lilli Márton (MP) har lämnat en motion om att värna och stärk de viktiga ekologiska och 
regenerativa jordbruken. Miljöpartiet vill att Katrineholms kommun jobbar för:

1. ”att öka andelen lokala gårdar som verkar ekologiskt och regenerativt,
- och som levererar råvaror och livsmedel till Katrineholms kommun och dess invånare.
2. att öka livsmedelsproduktionen i lokalområdet, 
-för att stärka Katrineholms kommuns resiliens. 
3. att öka upphandlingen av ekologiskt och regenerativt framtagna råvaror, 
- för att vitalisera ekosystemen och ekonomin.”

Ärendets handlingar 
 Motion om att värna och stärk de viktiga ekologiska och regenerativa jordbruken, 

2024-04-03

Beslutet skickas till:

Akten
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